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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 4401 /J 

der Abgeordneten Petra Wimmer, Genossinnen und Genossen betreffend Ausbau von 

Finanzschulungen wie folgt: 

Frage 1: 

 Ist geplant, die Zusammenarbeit zwischen Schuldnerberatung und AMS 

auszubauen, um mehr Kurse zum Thema 11Finanzbildung" anzubieten? 

a. Wenn j a, wie hoch sind die dafür budgetierten Mittel? 

b. Wenn ja, in welcher Form werden die Kurse angeboten und wieviele Personen 

können daran teilnehmen? 

c. Wenn ja, werden diese Kurse künftig in allen Bundesländern angeboten? 

d. Wenn nein, warum nicht? 

Frage 2: 

 Ist es geplant, Personen, die sich in einem Insolvenzverfahren befinden, Kurse zum 

Thema Finanzbildung anzubieten? 

a. Wenn ja, wie hoch sind die dafür budgetierten Mittel? 
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b. Wenn ja, in welcher Form werden die Kurse angeboten und wieviele Personen 

können daran teilnehmen? 

c. Wenn nein, warum nicht? 

Frage 3: 

 Welche begleitenden Maßnahmen gibt es für Personen, die sich in einem 

Insolvenzverfahren befinden bzw. dieses abgeschlossen haben? 

a. Wie hoch sind die dafür budgetierten Mittel? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

Frage 4: 

 Ist geplant, im Bereich der Erwachsenenbildung Kurse zum Thema „Finanzbildung" 

zu fördern? 

a. Wenn ja, wie hoch sind die dafür budgetierten Mittel? 

b. Wenn ja, in welcher Form werden die Kurse angeboten und wieviele Personen 

können daran teilnehmen? 

c. Wenn ja, werden diese Kurse künftig in allen Bundesländern angeboten? 

d. Wenn nein, warum nicht? 

Frage 5: 

 Ist geplant, künftig Kurse zum Thema „Finanzbildung" für Bezieherlnnen des Kinder- 

betreuungsgeldes anzubieten bzw. zu fördern? 

a. Wenn ja, wie hoch sind die dafür budgetierten Mittel? 

b. Wenn ja, in welcher Form werden die Kurse angeboten und wieviele Personen 

können daran teilnehmen? 

c. Wenn nein, warum nicht? 

Frage 6: 

 Ist geplant, künftig Kurse zum Thema „Finanzbildung" für Zivildienstleistende 

anzubieten bzw. zu fördern? 

a. Wenn ja, wie hoch sind die dafür budgetierten Mittel? 

b. Wenn ja, in welcher Form werden die Kurse angeboten und wieviele Personen 

können daran teilnehmen? 

c. Wenn nein, warum nicht? 
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Frage 1- 6: 

Die wirtschaftlichen und sozialen Folgen der Covid-19-Pandemie sind derzeit noch nicht 

abzuschätzen. Da es zahlreiche Maßnahmen geben wird, um in finanzielle Notlage 

geratene Verbraucher*innen zu unterstützen, könnte Finanzbildung eine davon sein. Es ist 

aber davon auszugehen, dass in den meisten Fällen nicht die mangelnde Fähigkeit zum 

Umgang mit Geld Grund für die finanziellen Probleme darstellen. 

Wer diese Bildung anbieten soll und wer sie wirklich braucht, ist daher derzeit noch nicht 

abzusehen. 

Des Weiteren fällt das Thema Bildung vorrangig in die Kompetenz des BMBWF bzw. was 

Schuldenberatungen betrifft, in die Kompetenz des BMJ; das AMS wiederum ressortiert 

zum BMAJF. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Rudolf Anschober 
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